

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA  
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,  
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Konstantin görög király lemondott

**Másodszülött fia lett az új király — Az olaszok déltiroli offenzívája is ellanyhult — A Zebio vidékén és a határmagaslatok elleni olasz támadásokat visszavertük**

Az entente két év óta fojtogatta a szerencsétlen és a semlegesség mellett a végsőig becsületesen kitartó Görögországot. De teljesen megfojtani nem sikerült. Most azután egy merénnyel sikerült az ententenak valamit elérni: lemondásra kényszerítette Konstantin görög királyt, a becsületes semlegesség képviselőjét. A hadviselőfelek erőviszonyaiban ez változást nem jelent.

A legutóbbi eseményekről a következő táviratok számolnak be:

### A görög király lemondott

Genf, június 13. A Havas-ügynökség jelenti Athénból:

Konstantin görög király lemondott a trónról másodszülött fia, Sándor herceg javára.

### A lemondott király Svájcba akar menni

Athén, június 13. A Havas-ügynökség jelenti: Jonnart, a szövetségesek főmegbízottja, hétfőn délelőtt tanácskozott Zaimis miniszterelnökkel, akitől a védőhatalmak nevében azt követelte, hogy a király mondjon le és a trónörökös kizárásával a kormány jelöljön ki utódot. Zaimis elismerte a hatalmak önzetlenségét és azt is, hogy egyetlen céljuk Görögország egységének helyreállítása az alkotmány alapján, majd azt válaszolta Jonnartnak, hogy a király elhatározása csak estére várható, a volt miniszterelnökökből álló koronatanács ülése után.

Az agitátorok bujtogatása ellenére Athén utcáin nyugalom van. Mikor Zaimis átnyújtotta Jonnartnak a király lemondását tartalmazó levelet, megmondta neki, hogy a király angol hajóra akar szállani, hogy Olaszországon át Svájcba mehessen. A hatalmak főmegbízottjának rendelkezésére álló csapatok parancsot kaptak, hogy ne szálljanak partra, mielőtt a király elhatározása nem ismeretes.

### Véget vetnek a görög önállóságnak

Amsterdam, június 13. A Daily Telegraph athéni tudósítója jelenti: Idevaló görög lapok közlik, hogy azok az olasz csapatok, amelyek Janinát megszállták, tovább nyomultak dél felé, hogy elfoglalják Prevesát, azután egész Epiruszt. Azt híresztelik Athénban, hogy a szövetségesek szállítóhajókon csapatokat tettek partra a korinthusi öbölben lévő Iteánál.

A Times Athénból június 9-ről keltezt táviratot kapott, amely azt jelenti, hogy Görögország önállóságának napjai meg vannak számlálva. A korinthusi öböl előtt a szövetségesek hadihajói cirkálnak. Nagy izgatottságot keltett Athénban, mikor Gunaris bejelentette párthiveinek, hogy az entente csapatokat tett partra. A hír még megerősítésre szorul. A királyi palota körül nagy csend uralkodik. Magát Konstantin királyt a múlt szombat óta nem látták. Pénteken éjjel az Akropolis körül sűrű puskatüzelés volt.

### Az új görög király

Konstantin Athénban született 1868-ban és 1913-ban került a görög trónra, miután apját Szalonikiban gyilkos kéz megölte. — Felesége Zsófia porosz hercegnő, Vilmos császár testvére. A háború kitörése óta rettentetes küzdelmet folytatott, hogy Görögország semlegességét fentartsa, el kellett tünnie, hogy az entente megszállta Szalonikit és elzárta Görögország kikötőit, el kellett tünnie, hogy északra a központi hatalmak szállították meg a görög határt és Görögország harctér lett, anélkül, hogy a görög nép résztvevett volna a háboruban.

Közben Venizelos állást foglalt a király ellen és nyíltan pártot ütött. A sok szorongatás közepette Konstantin becsülettel és báorssággal állotta semlegességi fogadalmát, most Olaszország is benyomult görög területre, elfoglalta Janinát, Epiruszt és a francia flotta is szűkebbre szorította a gyűrűt. Ugy

látszik, Konstantin, akinek neve is annyit jelent: állhatatos, más megoldást már nem találhatott és lemondott trónjáról.

Az új király 1893-ban született Athén közelében Tatoi kastélyban — tehát most 24 éves.

### Vezérkarunk jelentése

Budapest, június 13. Hivatalos jelentés. KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Változatlan.

### OLASZ HARCTÉR.

A legutóbbi ellenséges jelentések szerint ismét az olaszok részéről gyakran felpanaszolt zord időjárás az, amely az olasz támadó erő teljes hatású kifejtését akadályozza. Így tegnap is csak a sötétség beálltával tudta az ellenség a hét község beálltával tudta sajt megindítani, amelyek először a Zebio-vidék, éjfél után pedig a Monte Forno és a határmagaslatok ellen is irányultak. Alpesi csapataink visszaverték az ellenséget, amely támadó csapatainak főleg északi szárnyán igen súlyos veszteségeket szenvedett.

Az Isonzo-hadseregnél helyenkint élénkebb ágyuharc.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

### A német jelentés

Berlin, június 13. A nagyfőhadiszállás jelentése.

### NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Az Ypern-hajlásban és a Douvretől délre erős hullámokban folyt a tüzéségi harc. Warnetonról nyugatra délben egy angol támadás megsemmisítő tüziünk hatása alatt csak kevés helyen jutott túl saját árkaik. Az előretörő rohamhullámok összpontosított gyalogsági és tüzéségi védelmünkkel szemben veszteségteljesen visszavonultak. Este hasonlóképpen meghiúsult az angoloknak egy újabb támadása. Az arras-lensi úttól nyugatra levő állásaink reggel heve-

**URANIA**

Ma utoljára!

**Henny Porten**

film

**A Szereltem**

**SZAVA**

dráma 4 felvonásban.

Főszereplő:

**Henny Porten.**

**A VARÁZS**

**ÜVEG**

dráma 3 felvonásban.

Előadások kezdete

6 és 8 órakor

rendes helyárakkal.

**APOLLO**

Ma, csütörtökön

Előadások kezdete

6 és 8 órakor

rendes helyárakkal.

**A levegő úra**

látványos dráma

4 felvonásban.

**Bubi,**

mint

házasájközvetítő

vígjáték 3 felvonásban.



sebb tűzhatás alatt állottak. Nagy angol erőket, amelyek a Souchez-patak északi partján megtámadták bennünket és állásainkba benyomultak, erőteljes ellentámadással visszavetettük. Az ezt követő elkeseredett kézigránátharcban rohamcsapatunk az ellenséget egy még kezén maradt betörési helyen szűkebb térre szorították.

A német trónörökös hadcsoportja: Az Aisne-arcvonal egyes szakaszain, a Champagneban és a Maas mentén átmenetileg élénk tűztevékenység.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: Semmi ujság.

A keleti harctéren és a macedon arcvonalon nem volt különösebb harci cselekmény.

LU DENDORFF,  
első főszállásmester.

### A német esti jelentés

Berlin, június 13. A Wolff-ügynökség jelenti:

A harcvonalokról eddig nagyobb harci eseményekről jelentés ide nem érkezett.

London erődjét ma repülőink bombázták.

### Az orosz munkástanács a békéért

Rotterdam, június 13. A Daily News jelenti Pétervárról: A munkás- és katonatanács június 9-én a szövetségesekhez ultimátumot küldött a béke ügyében.

### Az orosz alkotmányozó gyűlés

Frankfurt, június 13. A „Frankfurter Zeitung” jelenti Kopenhágából: Bennigsen gróf, az októbristák vezére, aki a Vörös Kereszt ügyében itt tartózkodik, a „Politiken” munkatársa előtt ezeket mondta a jövő oroszországi választásokról:

— A nagy döntő kérdés ez: egészen szociálista lesz-e Oroszország vagy sem. Kétségtelen, hogy a szociáldemokrata és a forradalmi szociálista pártok nagy befolyásra tesznek szert. Az októbristák eddigi programja megvalósult és új program lehetősége nincs kizárva. Az októbristák a legközelebbi választásokon semmi esetre sem fognak inkább a jobboldalon állani, mint a kadettek.

Bennigsen azt hiszi, hogy a nemzetgyűlésbe sok pártonkivüllet fognak választani és hogy a nemzetgyűlés nem a szociálisták, hanem a polgári demokrácia győzelmét fogja kifejezni.

### Az entente-szerződéseket közzéteszik

München, június 13. A Münchener Zeitung jelenti: A nyugati hatalmak hozzájárultak a szövetségesek titkos szerződésének publikálásához. Elsőnek az orosz-francia szerződést hozzák nyilvánosságra.

Genf, június 13. Párisból táviratozzák: Caillaux hívei legközelebb újabb támadást intéznek Ribot ellen a szövetségi szerződések, különösen a londoni egyezmény revíziója miatt.

### Német békeajánlat Oroszországnak?

Stockholm, június 13. A pétervári munkás- és katonatanács a németeknek egy állítólagos békeajánlatát tárgyalta, amely június 4-én dróttalan távirón jutott el Péter-

várba. A tanács a távirato még nem hozta nyilvánosságra, de hangsúlyozzák, hogy a felajánlott békeajánlat kizárólag Oroszország számára biztosítja az annexio és kártérítés nélküli békét. Ennek a német különbékének az elfogadása összezúrná Oroszország szövetségeit és velük együtt az orosz hadsereget is. Az orosz demokrácia semmibe sem veszi a német békeajánlatot, hanem az általános béke a célja. Oroszország célul tűzte ki, hogy a hadviselő államok demokráciáját az imperiálizmus ellen tömörítsék.

### Az 1917-iki entente-offenzívát az oroszok támadására alapították

München, június 13. Wilsonnak Oroszországhoz intézett üzenetében rejlő kétszínűség egész világosan szembevetődik, ha az ember Repington ezredes szemrehányásait olvassa, amelyekkel a Times-ban Oroszországot illeti. Az 1917-iki hadjárat azon alapult, hogy Oroszország határozottan megígérte támogatását Európában és Kiszásziában. Az orosz támadásra annál inkább számítottak, mert az orosz hadsereg március elején a legkedvezőbb helyzetben volt. A forradalom azonban a szövetségesek minden reményét meggyúsította. Európát azon veszély fenyegeti, hogy szolgásgába kerül. A háború is meghosszabbodik. — Repington csodálkozik, hogy az oroszok még most sem támadnak, annak dacára, hogy csak 76 gyengébb német hadosztály és 36 osztrák-magyar hadosztály áll velük szemben, míg az angolok nem kevesebb, mint 156 német divíziót vontak magukra, ezek közt a legjobb hadosztályokat.

### A stockholmi konferencia

Stockholm, június 13. Alig lehet remélni, hogy az orosz munkástanács által összehívott második stockholmi konferencia összeülhet. Erre vall az is, hogy az angol sajtó nem ellenzi az utlevelek kiadását. A béke fő akadályát a franciák makaasságában látják.

### Ujabb 33,370 tonna

Berlin, június 13. A Wolff-ügynökség jelenti:

A német tengeralattjárók a Földközi-tengeren hét angol gőzöst, tíz olasz vitorlást 33,370 tonna tartalommal elsüllyesztettek. — Ezekon kívül az angol csatornában és az Atlanti-óceánon egy 6500 tonnás angol és egy nagy felfegyverzett ismeretlen gőzöst és más gőzösöket is elsüllyesztettek.

### A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

### A buvárhajók fokozott sikerei

Hága, június 13. A „Daily Chronicle” írja: Jólértesült körökben nem osztoznak abban az optimizmusban, melyet a megtorpedezett hajók számának csökkenése idézett elő, mert tudatában vannak, hogy a veszteségek számbeli csökkenése ugyan részben a jobb védelmi eszközöknek köszönhető, de sokkal inkább annak a körülménynek, hogy sok buvárhajó alakjának megváltoztatása végett jelenleg a kikötőkben van. Hogy ez a felfogás mennyire helyes, — írja a „Daily Chronicle” — kitűnik abból, hogy a hajóelsüllyesztések száma épen a legutóbbi napokban megint sokkal nagyobbak voltak, mint az elmúlt napokban.

## A hatodik hadikölcsönért

### Az újabb jegyzések Debrecenben és a vidéken

A hivatalos lap mai számában jelent meg a pénzügyminiszter rendelete, amellyel a hatodik hadikölcsönre a jegyzések határidejét június 26-ig meghosszabbította. A közönség megragadta az alkalmat és a jegyzésnek e harmadik időszakának első napján is lelkesen tett eleget hazafias kötelességének. Az aláírások száma és a jegyzett összegek nagysága szépen emelkedik. Legutóbb a következő jegyzések történtek:

Az Alföldi Takarékpénztárnál: Debrecen sz. kir. város 3 milliós jegyzéséből 500,000, özv. Szoboszlai Józsefné 20,000 özv. Hartstein Péterné 15,000 (összjegyzése eddig 780,000), Magyar Sándor, özv. Bészler Károlyné, özv. Donogán Istvánné, Szép József, dr. Ecsedi István, Borsi József, Mike János, Apollo mozgósínház rt. egyenkint 10,000, K. B. 8300, Kruschnigg Hedvig Budapest 6000, dr. Kövendy Lajos 5650, Márton Lajos, Hajdu Imre, Friedlander Vilmosné Balmazújváros, özv. Trnka Ferencné 5000, Szoboszlai Sándor egyenkint 5000, özv. Benicske Lajosné 4400, Kabai izr. nőegylet, ifj. Vecsey Zoltán huszárhadnagy a harcterről, Ungváry György egyenkint 4000, Máthé Albert 3000, Csizmadia Lajos Szőke kiskorúak, Kollner Éva és Regina, Csobán János Ondód, Tóth Ferenc, Friedlander Mór, Janoveczky Lajosné, Berkovics Béla és neje Derecske, Raczempek Lajos Hosszupályi, Márton Gábor egyenkint 2000, Török Pál 1500, Tóth András 1200, Burger Erzsike, Fried Samu, Neumann Lipót, Kemény György Bánk, Hegedüs Péter Cuca, Vass Mihály Elep, Szalontai Mihály Elep, Nagy Imre, Biczó Gyula, Burai Imre, Barna László, Márton László, Lajter Péter, Juhász János, Molnár István, Jóna Gábor egyenkint 1000, Reáliskolai hadi emlékalap 100, F. tanulóiújság jubileumi alapítvány 100 kor.

Az Általános Forgalmi Bank részvénytársaságnál: A cs. és kir. 16-ik huszárezred legénysége 209,300, Debrecen sz. kir. város hadifogoly ügyeleti tisztje utján 182 tételben 144,000, Ungár Ignác Eger 18,000, Nagylétei Takarékpénztár részvénytársaság Nagyléta 10,000, Kellner Erzsike 10,000, Kellner Zsófia 6000, Rosenfeld Sándor 5000, Fekete Imre Nagyléta 3000, Rosenberg Béni 2000, Ungár László 2000, Dobi Ferenc, S. H., Kellner Miksa, B. K., Nagy András, Kozák Julianna, Gáll Dezső egyenkint 1000 kor.

A Debrecen-Belvárosi Takarékpénztár részvénytársaságnál: Gálnacné 10,000, Vass Gyula 10,000, özv. Kéki Sándorné 10,000, Grünfeld Zoltán 5000, Strausz József 4100, Frank Sándor 2000, ifj. Haty Kálmán hadnagy a harcterről 1000, Végh Gyula 2000, Frank Józsefné 500, Kertész Ágnes 100, Blaskó György 3-as honvéd 500, Debrecen sz. kir. város hadifogoly ügyeleti tisztjének irodájában eszközölt jegyzések: Márkus Jenő (ezenkívül jegyzett további 5000), Grünfeld Z. 1000 kor.

A Debreceni Gazdák Bankja részvénytársaságnál: Szakácsi József 2000, Öry István 5000, Polgáry József 5000, Kovács János 300, Nagy István 10,000, Kovács János 1000, dr. Fejér Ferencné 2000, Németi László 1200, dr. Csáthy Dezső 1000, Hajdúvármegye Segély-alapja 2500, Neumann Soma 1000, dr. Kerekes Lipót 300, Kertész Imre 5000, Polgáry Bálint 3000, Szilágy József huszárkapitány 1000, Szinay Gyula huszárfőhadnagy 1000, Debrecen sz. kir. város hadifogoly ügyeleti tisztjének irodájában eszközölt jegyzések: Kertész István 3000, Polgáry József 600, Polgáry Bálint 6000, Kertész Imre 5400 kor.

**Habzó, illatos, tisztító a „ZOLIN” szappanpótló mosdótabletta hozzájuthat mindenki, mert olcsó és mindenütt kapható! Részíti: Brázay Rálmán szappangyára, Budafok.**

A Debreceni Kölcsonös Segélyező Egyletnél: Az intézet saját jegyzése 50,000 K, 7000 koronát jegyeztek: Pinczés Ferencné, 5000 koronát jegyeztek: Fleischmann Mór és Jancsó János, 3000 koronát: Stern József, 2000 koronát: Moll Jakab, Papp Gyula, özv. Rácz Károlyné, 1000 koronát: Freireich Henrik, Tirpák Ferenc, Böszörményi Mihályné, dr. Körösi Kálmán, Meisei József, Balogh Lajos, Rosenberg Simon, dr. Sz. S.

## Az új kormány megalakult

### Esterházy miniszterelnök ismét a királyhoz ment

A mai nap olyannak tekinthető, mint amelyen a kormányalakítás munkája befejezést nyert. A miniszterelnök ma éjszakai bécsi utazása már azt jelenti, és ezt Esterházy ma elutazása előtt ki is jelentette, hogy a kabinetalakítással készen van a miniszterek listáját viszi a királyhoz.

A politika eseményeiről a következő tudósítás számol be:

#### A miniszterelnök befejezte tanácskozásait

Az új kabinet

A Károlyi-párt hivatalos lapja ezeket írja: Esterházy Mór gróf miniszterelnök tanácskozásai ma befejezést nyertek, hasonlóképpen a kabinet névsorának összeállítására is. A miniszterelnök ma este elutazott Bécsbe, ahol holnap jelentést tesz a királynak a kabinetalakítás módjáról. A miniszterelnök ma délután még folytatott tanácskozásait a politikusokkal. A kabinet összeállítása a következő lesz:

Miniszterelnök és belügyminiszter: Esterházy Mór gróf.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter: Apponyi Albert gróf.

A király személye körüli miniszter: a függetlenségi és 48-as párt ideiglenesen.

Kereskedelemügyi miniszter: Serényi Béla gróf, akinek vállalkozása mai audienciájának eredménye.

Igazságügyminiszter: Vázsonyi Vilmos dr., államtitkár: Grecsák Károly.

Pénzügyminiszter (ideiglenesen): Gratz Gusztáv dr.

Földmívelésügyi miniszter: Mezössy Béla.

Honvédelmi miniszter: Szurmay Sándor.

Horvát miniszter (ideiglenesen): Esterházy Mór gróf.

Tárcát kap még Zichy Aladár gróf, de hogy milyet, az még nincs eldöntve.

A választójogi blokk mai értekezletén megadta tagjainak a hozzájárulást ahhoz, hogy résztvegyenek a kabinetben.

Későbbi jelentés szerint a kabinet tagjainak névsora így módosult:

Horvát miniszter (ideiglenesen): Zichy Aladár gróf.

A király személye körüli miniszter (ideiglenesen): Batthyány Tivadar gróf.

Államtitkárok a következők lesznek: Miniszterelnökség: Pallavicini György ögróf.

Földmívelésügyi: Bottlik István.

Belsőügyi: Palugyay Mór.

Honvédelmi: Szmrecsányi György.

Kultuszminiszteri: Szalay László.

Ha fölláttják az új minisztériumokat, ekkor a kabinet így bővül ki:

Vasutügyi miniszter: Földes Béla, államtitkár: Ráth Endre dr.

Szociális miniszter: Vázsonyi Vilmos, államtitkár: Huszár Károly.

Gazdasági átmeneti miniszter: Batthyány Tivadar gróf.

Erdélyi miniszter: Ugron Gábor.

A választójogi blokk este hat órakor tartotta meg értekezletét, amelyen Vázsonyi Vilmos beszámolt Esterházy Mór gróf miniszterelnök és a blokk elnöksége közt folytatott tanácskozások eredményéről. Az értekezletről a blokk a következő kommunikát adta ki:

„A blokk pártjai az általános, egyenlő titkos választójog megvalósítására szövetkeztek. Ezen elvük alapján tovább is megmaradnak. Mivel az új kormány azért alakult, hogy a választójog gyökeres reformját megvalósítsa, hajlandó a kormányt teljes erővel támogatni és nem utasítja vissza a lehetőségét annak, hogy programját jelentékeny mértékben megközelíthesse. — Miután Esterházy gróf Batthyány Tivadar gróftól és Vázsonyi Vilmos tárcavállalására szólította föl, a blokk belépésüket nemcsak helyesli, de köteleességüké teszi, hogy a választójog érdekében a megbízást elvállalják.”

Vázsonyi Vilmos, Károlyi Mihály gróf és Batthyány Tivadar gróf az értekezlet után fölkeresték a miniszterelnököt és közölték vele a blokk határozatát.

#### A kormány bemutatkozása a képviselőházban

Egyik fővárosi estilap jelenti: Holnap megtörténik Esterházy Mór gróf kinevezése, nyomban utána pedig a kormány tagjaié. A parlament kedden vagy legkésőbb szerdán összeül, hogy a kormány bemutatkozzék. Esterházy nyilatkozni fog a kiegyezés kérdéséről, ezzel kapcsolatban Apponyi Albert gróf is megmagyarázza, hogy a kiegyezés ellenére miért lépett be a kabinetbe. — Állítólag az elveiből nem adott föl semmit.

#### Serényi kihallgatása

Bécsből táviratozzák: Serényi Béla gróf ma reggel érkezett Bécsbe. A délelőtt folyamán kihallgatáson jelent meg a királynál. Kihallgatásáról az újságíróknak a következőket mondta:

— Kihallgatásom tartalmáról és arról, hogy résztveszek-e a kabinetben, nem nyilatkozhatom. Azt a hirt azonban, hogy azért voltam kihallgatáson, mintha Esterházy Mór gróf kabinetalakítása nem sikerült volna, meg kell cáfolnom. Egyelőre Bécsben maradok és megvárom itt a miniszterelnök ideérkezését.

Egyik fővárosi estilap Serényi Béla audienciája kapcsán ezeket írja: A király fölszólította Serényit a tárcavállalásra, amit Serényi Esterházy grófnak visszautasított. Serényi Béla gróf engedett a király fölszólításának és elvállalta a kereskedelemügyi miniszteri tárcát.

#### Apponyi és a kiegyezés

Apponyi Albert gróf a pártjában ma bejelentette, hogy sikerült eliminálni ama nehézségeket, amelyek akív szereplése útjában állottak. Sikerült Esterházyval a ki-

egyezés kérdésében megegyezésre jutnia. A párt elfogadta Apponyi előterjesztését és így a válság a legrövidebb idő alatt megoldást nyerhet. Apponyi az audienciájáról kijelentette:

— Garanciát kértem a kiegyezés kérdésében, hogy nem történik praejudikáció, a jövő parlament állásfoglalásának szabadságával szemben. Azt hiszem, személyes részvételemmel nem lesznek leküzdhetetlen akadályai.

#### Esterházy Bécsbe ment

A Bud. Tud. jelenti: Esterházy Mór gróf miniszterelnök ma este 10 óra 55 perckor Bécsbe utazott.

Esterházy Mór gróf miniszterelnök kijelentette:

— Viszem magammal az uralkodóhoz a kész miniszteri listát.

#### A nemzeti munkapárt

Politikai körökben beszélnek, hogy a munkapárt a „nemzeti párt” nevet veszi föl, ami külsőleg is a harcot jelenti a radikális választójog ellen.

#### A házelnök lemondott

Beöthy Pál, a képviselőház elnöke, a házelnökséghez levelet intézett, amelyben bejelentette, hogy a Ház elnökségéről lemond.

#### Lemondott képviselő és főispánok

Illés József munkapárti képviselő, aki a huszti kerületet képviselte, ma levélben közölte a képviselőház elnökségével, hogy mandátumáról lemond.

Ugyancsak bejelentették ma lemondásukat Makfalvy Géza somogyvármegyei és Szinnyi-Merse Géza zempléni vármegyei főispánok.

#### Ellentétek a néppártban és Károlyiéknál

Rakovszky István kijelentette, hogy a néppárt és közte felmerült differenciák miatt az egész háború alatt nem megy föl a pártba és nem vállalja a Ház elnökségét sem.

Károlyi is csak azért nem vállal tárcát, mert épségben akarja tartani régi külpolitikai álláspontját.

## HIREK

\*\*\*

— **Katonai kitiüntetések.** A király Sze-nes Zsigmond dr., egy tábori kórháznál beosztva volt ezredorvosnak az ellenség előtt teljesített kitünő és önfeláldozó szolgálatai elismerésül a Ferenc József-rend lovagkeresztjét a hadidíszítménnyel, Varga Sándor 39. gyalogezredbeli szakaszvezetőnek az arany vitézségi érmet adományozta és egyben megparancsolta, hogy Szunyogh Albert vezérkarhoz beosztott 2. honvédhuszár-vezredbeli századosnak a legfelsőbb dicső elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett, Szentiványi Károly 2. honvédhuszár-vezredbeli hadnagynak a legfelsőbb dicső elismerés tudtul adassék. A felhatalmazott parancsnokság Molnár Gyula őrmesternek és Nagy Mihály huszárnak a 2. népfőlkelő huszárezredben és Havancsák Gyula népfőlkelőnek a 3. honvédgyalogezredben a bronz vitézségi érmet adományozta.

— **Új alügyész.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy Liska Károly dr. debreceni kir. ítélőtáblai tanácsjegyzőt a brassói kir. ügyészséghez alügyésszé nevezték ki.

